

准军事化保电模式 护航残特奥会深圳首赛



深圳龙岗供电局工作人员在赛场内巡视电力设备 黄志伟 摄

“五长联保”100%完成赛前保电任务

6月23日，在龙岗区龙平路220千伏输电架空线上，一根随风摇曳的风筝线牵动着该片区输电线路“片长”毋松涛的心。他赶忙带领班组奔赴现场，用“激光炮”将这根“隐患线”灼烧于无形。“能即刻消除的隐患，我绝不留到第二天。”这是毋松涛在签订责任状时许下的承诺。

8公里外的龙岗国际自行车赛场，凌晨5点天蒙蒙亮，深圳龙岗供电局的保电“馆长”萧新敏带着17名组员整装“赴考”，对当天测试赛各重要负荷点开启全天候不间断巡查。直到深夜12点，最后一场测试赛灯光熄灭，萧新敏和4名骨干又对馆内供电设备展开复盘、试验。

在深圳供电局，共有391名像毋松涛、萧新敏这样带“长”字的一线保电人员。早在2024年10月起，该局就围绕“零故障、零闪动、零差错、零投诉”“四零”目标，为十五运会和残特奥会制定41项保电任务，逐项落实、销号。其中，“五长联保”准军事化管理体系是核心保障机制。

“我们参照战区作战模式，明确岗位职责和到位标准，在每个场馆、每条重要线路、每座保电站、每个重要点位分设‘馆长’‘线长’‘站长’‘值长’，并将相邻保电片区划为一个片区，设置‘片长’，形成‘五长联保’格局。”深圳供电局十五运保电办负责人邓世聪介绍道，“五长”实行包干制，全程参与保电，改变了以往指令层层下达的指挥管理模式。一旦出现异常，“馆长”可以直接联系其他“四长”及时处置，高效保障电网和赛场内每项任务、每个环节、每个设备均到岗到位。

此前，深圳供电局创新推出“八个100%”专项行动，全面覆盖设备运维、风险防控等重点保电领域。目前，深圳供电局“五长”及其团队，通过深入实施“八个100%”专项行动系列举措，已对此次残特奥会自行车赛所涉线路设备开展5轮精细化巡检和隐患排查治理；编制“一馆一策”，并在针对赛场的深度排查整治专项行动中，协助赛场开展大负荷测试，完成全部19项隐患整改。

活动现场
受访者供图

7月1日，NovaX国际创投嘉年华2025在香港亚香港国际博览馆落幕。作为深港科创融合核心平台，前海深港青年梦工场（以下简称“梦工场”）与NovaX达成意向合作，携途龄科技、智掂科技、智法数科、创冷科技、睿思芯科等二十多家园区企业组成展团亮相，通过论坛交流、展区展示、路演等形式，展现梦工场科创生态活力。

美团骑手养老保险补贴 7月起在深圳正式落地

羊城晚报记者沈婷婷报
道：继江苏南通、福建泉州后，7月1日起，美团骑手养老保险补贴落地深圳。据试点方案，对当月收入达到就业地相关缴费基数下限，且近6个月有3个月满足该条件的骑手，美团以相关缴费基数为基准，补贴50%的费用。据试点区域一名站长估算，站内约80%骑手可立即获得补贴资格。

该方案“无前置资格限制、无参保地点限制、无时长单量限制、无跑单类型限制”，即无需签署任何合约或者等待邀约；支持骑手自主选择在户籍地或就业地参保缴费获补；无时长单量限制；面向所有类型骑手开放，不因骑手的熟练度、工作年限而有所区别。

通过骑手App，记者看到相关通知包含“骑手养老保险政策解读”“灵活就业人员参保指引”“补贴申领指南”。通知显示，骑手在当月自愿完成参保登记并实际缴费，随后美团会予以50%现金补贴。以深圳为例，灵活就业人员参加养老保险的最低月缴费基数为4492元，按缴费比例20%计算金额，缴费为898.4元，美团补贴后骑手可获449.2元现金。

据现场社保部门向骑手宣讲的内容，骑手只要达到条件即可自主参保缴费并获补贴，不需要经过任何审核或邀约，也不会设置在线时长、接单时长等限制条件。从调研看，该方案为骑手的自主自愿留下了较大空间。如，考虑到部分骑手对现金流有较强需求，该方案允许骑手选择更长的缴费周期，如季度、半年甚至年度，只要符合标准，方案会根据骑手选择的周期来发放。

现场骑手也对这种模式表示了肯定：“比较灵活，因为偶尔也会急用钱，可以自己选择周期缴费的话，每个月的缴费压力也会比较小。”

“我不是全职骑手，也可以享受美团的骑手养老保险补贴吗？”7月1日，龙华区景新社区暖蜂驿站，骑手张廷正向骑手社

保咨询点中的美团工作人员咨询。“当然可以！”获得肯定答复后，张廷算了一笔账，“补贴后，每个月可拿400多元，相当于一年能多赚5000多元”。

中国劳动关系学院劳动关

系主任孟泉称，养老保险补贴方案允许骑手自主安排工作时间，贴合骑手职业灵活自由的特点；其次，通过降低参保门槛，覆盖更广泛人群，比如一部分失业期间以跑单过渡的骑手，或季节性进城务工的骑手，有意愿参保的都能得到养老保险补贴，尽可能保持养老保险缴纳的连续性。



骑手社保咨询服务站前聚集着不少骑手 受访者供图

罗湖再落地两只 金融资产投资公司股权投资基金

羊城晚报讯 记者李艺戈报道：6月27日、30日，罗湖联合深投控、农银资本、工银资本相继设立“深圳深投控千帆企航科创私募股权投资基金”与“深圳深投控工融创私募股权投资基金”，由深投控资本担任管理人，单只规模均达20亿元，总规模40亿元，为截至目前全市实际落地中规模最大、时效最快且真正由深圳市国资主导管理的AIC基金。

AIC基金是由中国五大国有商业银行旗下的金融资产投资公司（AIC）发起或参与的金融资产投资公司股权投资基金。据了解，两只基金紧密围绕深圳“20+8”产业，聚焦新能源汽车、高端装备、生物医药、新材料、新一代信息技术、人工智能、具身机器、量子信息等战略性新兴产业和未来产业领域。

基金将通过市场化运作，为科创企业提供全生命周期金融支持，加速技术转化与产业升级，为科技创新、产业升级和区域高质量发展注入新动力，加速构建“科技-产业-金融”良性循环生态，为深圳的科创生态注入强劲的新动能。

“TIAN才漫游计划”首站启航 30余深港学子探秘河套魅力

羊城晚报讯 记者郑明达报道：近日，福田区打造的人才品牌活动——“TIAN才漫游计划”在福保街道举行。首批来自深港两地顶尖高校的30余位青年才俊组成“漫游团”，以材料科学、计算机科学、航空航天、空间物理、人工智能等前沿领域的专业背景，与河套重点布局的“4T”产业集群形成精准呼应——人工智能+数字经济（DT）、生物医药（BT）、新一代信息技术（IT）、新材料（MI）四大产业集群，正共同勾勒着粤港澳大湾区的未来创新蓝图。

首站来到深港青年创业港湾——粤港澳大湾区国际人才驿站（河套）。学子们深入探访这一全省首个的国际人才驿站，了解其构建的“1+N”服务矩阵如何为深港人才提供法律、政务、安居等全方位“一站式”服务。

在深港协同创新中心44层，河套深港科技创新合作区展示交流中心，“TIAN才”们俯瞰深圳河波光流转，香港米埔湿地尽收眼底。讲解员带领大家系统了解河



30余位青年才俊组成“漫游团”福保街道供图

聚焦重点领域 开展廉政建设专题授课

近日，宝安区新桥街道纪工委聚焦网格、执法、建设工程招标等重点领域开展廉政建设专题授课，全面推动基层干部廉政教育走深走实。

授课中，新桥街道纪工委负责人以宝安本地发生的违纪违法案例为抓手，分层次分类别选取典型案例，让案例“走出”卷宗，以身边人、身边事教育警醒基层干部，把“写在纸上的教训”变成“刻在心里的敬畏”，要求基层干部正确对待权力和习惯在监督下开展工作，以忠诚干净担当的实

（陈云强 关洁婷）

石岩阳台山登山活动 传播禁毒理念

第38个国际禁毒日来临之时，为深化全民禁毒意识，在宝安区禁毒办、石岩街道党工委指导下，石岩街道禁毒办近日举行了626国际禁毒日“对标·双区”建设使命 勇当禁毒示范先锋”第三届石岩阳台山登山活动。

活动现场“山湖6·26禁毒者联盟”禁毒志愿先锋队举行了授旗仪式，表彰禁毒志愿者无私奉献、服务社会的精神。活动中，禁毒知识闯关、“禁毒对对碰”及“禁毒VR互动”等趣味体验区热闹非凡，吸引众多市民通过沉浸式游戏学习毒品防毒知识。

本次活动有1000余人参与，以登山运动为载体，将拒毒理念融入登山过程，一方面通过志愿先锋队的示范引领强化社会参与，另一方面借助沉浸式宣教提升防毒意识，切实为创建禁毒示范城市凝聚了基层行动力，展现了全民共建无毒环境的坚定决心。（李薇 蒋亚光 邓焯峰）